
C O M U N E  D I  S E S T U
P R O V I N C I A  D I  C A G L I A R I

Consiglio Comunale del 18 ottobre 2018

V E R B A L E  D I  S E D U T A  —  R E S O C O N T O  I N T E G R A L E

L’anno  Duemiladiciotto, addì  diciotto  del mese di  ottobre  in Sestu (Provincia di Cagliari),
alle ore 19.00  nel Comune di Sestu e nell’aula consiliare, a seguito di convocazione per avvisi scritti
regolarmente  notificati  su  richiesta  del  Presidente  del  Consiglio  Comunale,  in  seduta  pubblica
straordinaria di 1ª convocazione, si è riunito il Consiglio Comunale nelle persone dei signori:

COMPONENTE CARICA Presente Assente
1 SECCI Maria Paola Sindaco X
2 MUSCAS Luciano Consigliere X
3
4 SERRAU Mario Alberto Consigliere X
5 LEDDA Ignazia Consigliere X
6 SORO Monica Consigliere X
7 SCHIRRU Gian Franco Consigliere X
8 CINELLI Marco Consigliere X
9 DEMEGLIO Paola Consigliere X
10 PILI Vanina Consigliere X
11 ARGIOLAS Antonio Consigliere X
12 MEREU Martina Consigliere X
13 CRISPONI Annetta Consigliere X
14 MURA Michela Consigliere X
15 MURA Igino Consigliere X
16 ASUNIS Luana Consigliere X
17 SERRA Francesco Consigliere X
18 CARDIA Maria Fabiola Consigliere X
19 PUTZU Lucia Consigliere X
20 SPIGA Mario Consigliere X
21 PIERETTI Riccardo Consigliere X

Consiglieri assegnati 20 oltre il Sindaco totale 21
Totale presenti n. 15 – Totale assenti n. 5 
Assiste la seduta il Segretario Generale Dott.ssa Margherita Galasso

Il Vice  Presidente del C.C. consigliere Serrau Mario Alberto assume la  Presidenza e, constatata la
presenza del numero legale, alle ore 19.16 dichiara aperta la seduta.
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VICE PRESIDENTE 

… di procedere con l’appello.

La Segretaria procede all’appello dei Consiglieri per la verifica dei presenti.

VICE PRESIDENTE 

Abbiamo il numero legale, si può procedere con l’inizio degli ordini del lavoro.

Mi ha chiesto la parola il Consigliere Serra; prego.

CONSIGLIERE SERRA

Buonasera a tutti, Consiglieri, Assessori, Sindaca, Presidente e pubblico presente.

Giusto per fare un appello a questi giorni, come tutti ben sappiamo, il rischio allerta ha creato
tantissimi  problemi;  mi  viene da pensare subito al  comparto,  soprattutto  il  comparto  orticolo,  che
veramente sta vivendo, secondo me, uno dei peggiori momenti critici veramente, come potremmo dire,
esasperati. Oggi, ieri, comunque in questi giorni ho girato veramente tanto, e ho fatto dei sopralluoghi
nelle aziende; quindi, mi sono promesso di essere, in quello che si può, portavoce.

Quindi, è un appello alla Sindaca, al Consiglio comunale, alla Giunta. Quello che mi preme
dire  è:  l’appello  deve  essere  destinato  a  formare  un  tavolo  tecnico,  e  lei,  Sindaca,  si  deve  fare
portavoce. Lo chiedo io come Consigliere d’opposizione, ma lo chiedo come agricoltore; quindi, ci
sentiamo veramente in un momento difficile, come ho già detto prima.

Quello che chiedo è: che si possa riunire un tavolo tecnico dove deve essere chiamato subito,
mi  permetto  di  dire,  sugli  attenti  tutti.  Perché  dico  così?  Perché  Città  Metropolitana,  Regione
Sardegna, Provincia, Genio Civile, Consorzio di Bonifica, ENAS, chi più ne ha, più ne metta, devono
essere immediatamente richiamati per tutelare il nostro territorio, che veramente è in ginocchio, ma
non solo per colpa nostra, nostra dico a livello comunale, noi come Amministrazione, maggioranza e
opposizione, non fa distinzione; però veramente devono essere richiamati subito, come ho già detto
prima, un tavolo tecnico in giro di pochissimi giorni, perché veramente è una situazione, come ho già
detto  prima,  allarmante:  ogni  giorno non  si  dorme,  ogni  giorno  ti  vieni  a  vedere  sotto  gli  occhi
scappare il tuo raccolto, si rischia di non portare più il pane a casa, come si suol dire.

Quindi, la invito, Sindaca, a prendere veramente provvedimenti, perché lei è il Primo Cittadino,
e deve, come ho già detto prima, richiamarli subito, e invitare naturalmente tutta l’opposizione, perché
le idee ce le abbiamo tutti, ognuno di noi si può esprimere; e da cosa nasce cosa.

Quindi, da parte sua, Sindaca, mi aspetto un’azione subito forte e immediata.

E poi vorrei puntualizzare anche i problemi, che sono successi anche nel centro abitato, non
solo qualcuno sfollato nelle campagne; parlo naturalmente di gente che ci abita, paga regolarmente le
tasse,  e  quindi  vedere queste persone abbandonare le loro case,  perdere comunque anni  e  anni  di
sacrifici, un valore enorme. Sappiamo cosa vuol dire avere casa.

E mi rivolgo soprattutto ai problemi che hanno avuto anche, tipo, via Michelangelo, via Basso,
via Monserrato, o tante altre attività, che comunque sono state messe a dura prova; parlo naturalmente
di  abitazioni,  che  comunque  hanno avuto  molti  problemi,  in  certi  casi  sono entrati  tipo  20  –  30
centimetri d’acqua. Io naturalmente ho potuto constatare il problema.
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La invito, Sindaca, che lei comunque si era fatta portavoce, anche in campagna elettorale, per

quanto riguarda Rio Su Pardu; Rio Su Pardu si era promessa che avrebbe risolto il problema, che ad
oggi non è risolto. Io mi auguro che possa risolverlo, però ne dubito.

E soprattutto anche quella zona ha avuto moltissimi problemi.

Poi,  un’altra  cosa,  proprio ieri  sera mi  raccontavano della  Casa degli  anziani,  qui al  Parco
comunale, che da diversi giorni ci piove dentro; quindi sono senza corrente. E, quindi, ci sono i nuovi
muri, la bovida completamente bagnati. Quindi, cosa si aspetta a intervenire? 

Naturalmente  non  è  un’interrogazione,  è  un  appello  perché  comunque  me  l’hanno  chiesto
tantissimi cittadini; gradirei, magari, qualche risposta da parte sua, Sindaca.

Grazie.

VICE PRESIDENTE 

Grazie, Consigliere Serra.

La parola alla Sindaca.

SINDACA

Buonasera  a  tutti,  Consiglieri  e  Consiglieri,  Assessori  e  Assessore,  il  Vice  Presidente  del
Consiglio, che ha iniziato questo Consiglio e lo porterà avanti fino all’elezione del nuovo Presidente
del Consiglio, la Segretaria generale e tutto il pubblico presente.

Non mi aspettavo di dover rispondere a una interrogazione, perché la sua, Consigliere Serra,
più che una comunicazione, è una interrogazione; ma sono prontissima a rispondere anche subito a
questa interrogazione.

Io già dalla prima alluvione, perché così è stata definita, lo stato di allerta del 10 e 11 di ottobre,
ho subito fatto ciò che lei ha richiesto oggi; è stato subito convocato il COC che, le ricordo, grazie a
questa Amministrazione è stato istituito, perché sino all’anno scorso in questo Comune non esisteva
ancora un Piano di Protezione Civile; adesso abbiamo un Piano di Protezione Civile, che è scaricabile
dal  sito;  vengono messe  e  aggiornate  in  tempo  reale  tutte  le  condizioni  meteo;  e  soprattutto  c’è,
appunto, il COC, che è la Centrale Operativa Comunale, che è composta da tutti i Capisettore, quindi
dagli  Uffici  tecnici,  dai  volontari  dei  Barracelli,  dalla  Polizia  municipale,  dalla  squadra  di  pronto
soccorso, una ditta specializzata nel soccorso che tutti conosciamo, in questo momento il contratto ce
l’ha la ditta Ardu, che interviene ed è intervenuta il 10 in diverse criticità che si sono presentate nel
territorio sestese. 

Io stessa ho visitato le stesse famiglie che ha visitato il Consigliere Serra, sono andata a casa
loro,  ho visto le  situazioni,  e ho constatato tristemente che la situazione  è drammatica per  alcune
famiglie  che  abitano,  appunto,  in  campagna,  prevalentemente  nei  piani  interrati,  quindi  negli
scantinati, purtroppo alcune hanno perso tutto.

È  stato  dichiarato  già  lo  stato  di  calamità  per  le  campagne,  oltretutto  stiamo attuando  dei
provvedimenti d’urgenza, che si attuano nel momento in cui vi è un emergenza.

Quindi, stiamo cercando di intervenire rapidamente in tutte quelle situazioni che ha menzionato
il  Consigliere  Serra.  Le  situazioni,  soprattutto  che  riguardano  il  territorio  urbano,  quindi  via
Michelangelo,  sono  dei  problemi  che  esistono  da  tempo,  vi  occorrono  dei  lavori  infrastrutturali
importanti, che comunque verranno fatti; il primo che abbiamo fatto è quello di via San Gemiliano, è
già portato al  termine,  tanto è vero che l’allagamento di via San Gemiliano permane per 20 – 30
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minuti, abbiamo già stabilito che il livello scende. Quindi, quello che era uno dei principali problemi
che esisteva, insieme a quello di via Michelangelo, è stato già superato in questi primi tre anni.

Per  quanto riguarda il  comparto  agricolo,  da quando ci  siamo,  questa  è  la  quarta  calamità
naturale che dichiariamo; gli agricoltori vengono messi in condizione di presentare le domande, però
purtroppo queste  domande vanno ad Argea,  ossia  vanno alla  Regione,  a  una parte  che  si  occupa
proprio della comparto agricolo; e per la quarta volta la Regione non ha risposto agli agricoltori, nel
senso che nessuno è stato risarcito dei danni. Noi adesso, visto che la Regione ha dichiarato lo stato di
emergenza, ha chiesto allo Stato lo stato di emergenza per tutta la Sardegna, ci stiamo invece inserendo
anche per quanto riguarda le infrastrutture comunali; ed è la prima volta che stiamo quantificando i
danni proprio alla struttura, al Centro diurno per anziani che si è sito nel parchetto, per la viabilità
rurale, ma anche per la viabilità urbana, perché noi siamo intervenuti in alcune criticità, di buche delle
strade, però quando piove, puntualmente il problema si ripresenta perché il bitume a freddo, che viene
utilizzato e che è stato utilizzato,  posso dirlo tranquillamente,  in misura non sufficiente  in tutto il
territorio, perché esiste il problema della viabilità, esistono le buche ma, come avete ben visto, c’è un
piano anche di asfalti. Adesso, il 6 novembre, partirà la seconda tranche di asfalti, che coinvolgerà tre
delle  strade più importanti  di  Sestu:  tutto  il  Corso Italia,  quindi  da Su Stentu sino alla  Chiesa di
Sant’Antonio, coinvolgerà via Vittorio Veneto, tutta la via Vittorio Veneto che, sapete, è in condizioni
drammatiche, e soprattutto il tratto di via Costituzione, qui dietro le Poste, che sono tra…

Interventi fuori ripresa microfonica

Scusatemi,  via  Costantino  Imperatore,  primo  tratto,  sino  all’incrocio  con  via  Ottaviano
Augusto.

Quindi, noi stiamo lavorando, stiamo investendo tutte le nostre risorse disponibili, tolte le spese
della gestione ordinaria del Comune, per la riparazione delle buche. Ripeto, però la novità è proprio
questa: stiamo cercando di agire con questi provvedimenti d’urgenza per venire incontro a quelle che
sono sia le esigenze della viabilità, ma anche della riparazione veloce degli edifici pubblici.

Quindi,  io  credo  di  aver  risposto  all’interrogazione.  Lei  chiede  anche  un  tavolo  con  gli
agricoltori…

Interventi fuori ripresa microfonica

Allora, il primo tavolo l’abbiamo già fatto in Città Metropolitana, e il Sindaco metropolitano
sta partecipando ai tavoli regionali per tutte le città che sono state alluvionate il 10 e l’11; quindi siamo
in costante contatto perché, appunto, si dichiari lo stato di emergenza, perché quello ci risolverebbe
tantissimo in quanto ci sarebbero dei fondi speciali destinati proprio all’emergenza del 10 e 11, ma
anche quella di ieri.

Detto questo, io ho già la parola, credo che annuncerò anche il secondo, entrerò nel secondo
punto all’ordine del giorno…

Interventi fuori ripresa microfonica

No, aspetta…

Interventi fuori ripresa microfonica

Me l’aveva data la parola…

Interventi fuori ripresa microfonica

VICE PRESIDENTE 

Grazie alla Sindaca; stava cercando di accelerare i lavori.
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Passiamo, quindi, al primo punto all’ordine del giorno che…

Interventi fuori ripresa microfonica

Mi fa notare la dottoressa che mi  stavo dimenticando di  una piccola novità  all’interno del
Consiglio comunale; quindi una comunicazione da dare. Quindi do la parola la Sindaca per farla.

SINDACA

Quindi, avevo ragione io.

Allora,  giovedì  11  ottobre  ho  provveduto  alla  nomina  dell’Assessore  Matteo  Taccori  in
sostituzione del dimissionario Andrea Pisu. Matteo Taccori non ha bisogno di presentazioni. Sin dal
nostro insediamento, nel 2015, è stato il nostro Presidente del Consiglio, e ha dimostrato in questi anni
ottime attitudini personali, che sono unite a una notevole preparazione personale, e soprattutto a una
grande disponibilità. È un giovane preparato; abbiamo avuto modo di vedere che ha svolto al meglio il
ruolo di Presidente, e sono certa che sarà in grado di ricoprire anche il nuovo ruolo di Assessore nel
migliore dei modi.

Le deleghe che gli  sono state attribuite  sono: Pubblica Istruzione,  Bilancio,  Tributi,  Servizi
Tecnologici, Ambiente, Società partecipate e Rapporti con il Consiglio. 

Nell’immediato il  neo Assessore si troverà anche ad affrontare l’approvazione del Bilancio
consolidato, che sarà a brevissimo, ma soprattutto alla stesura del Bilancio di previsione 2019, che
contiamo di approvare entro la fine dell’anno; sono dei compiti sicuramente molto ardui, che sono
certa che affronterà con serietà, competenza e lo spirito di servizio verso la comunità sestese che lo ha
contraddistinto sin ora.

Quindi, a nome mio e della Giunta, ma credo anche del Consiglio, auguro a Matteo un buon
lavoro.

VICE PRESIDENTE 

Chiede la parola il neo Assessore, dottor Taccori; prego.

ASSESSORE TACCORI

Buonasera a tutti.

Per me è un po’ strano parlare da questo microfono, però ci farò l’abitudine.

Niente, come ha detto Paola, non c’è bisogno di grandi presentazioni perché abbiamo avuto
modo di conoscerci in questi tre anni, in cui ho avuto modo di svolgere il ruolo di Presidente del
Consiglio; sono stati anni importanti per me, nel senso che mi hanno consentito di avere comunque
un’esperienza che ritengo mi abbia segnato profondamente, nel senso che comunque per me è stata
un’esperienza fortemente formativa. 

Questo mi ha consentito di vedere tutto ciò che, magari, potevo aver visto sui libri, prima di
entrare in un’Istituzione come quella del Comune, ma che poi ho avuto modo di toccare con mano.

Semplicemente, due parole per confermare che il mio impegno continuerà a essere quello che
penso di aver sempre profuso, con serietà, con passione; devo ringraziare tutti quelli che mi hanno
accompagnato in questo percorso, tanto gli elettori che mi hanno consentito di entrare in Consiglio
comunale, quanto i Consiglieri che, a suo tempo, mi hanno eletto Presidente del Consiglio; ovviamente
la Sindaca, che adesso mi ha conferito queste deleghe.
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È un onore, ma è anche un onere; io sono cosciente del peso e dell’importanza delle deleghe

che mi sono state affidate. Svolgerò l’incarico al massimo del mio impegno; chiedo l’aiuto a tutti i
Consiglieri, perché veramente la nostra sia una cooperazione attiva e produttiva, perché io ci credo
veramente. Io spero di averlo dimostrato anche nella Presidenza del Consiglio che credo nel ruolo del
Consiglio  nella  sua  interezza,  maggioranza  e  opposizione;  e  credo  che  siamo  qui  veramente  per
lavorare per la cittadinanza.

Quindi, non ho nient’altro da dire, non farò lunghi discorsi né adesso e né in futuro, preferisco,
se è possibile, se avrò qualcosa da dimostrare, dimostrarlo coi fatti, più che con le parole.

Quindi, ringrazio tutti, e buon lavoro anche a voi.

VICE PRESIDENTE 

Prego, la Consigliera Crisponi chiede la parola.

CONSIGLIERA CRISPONI

Buonasera a tutti quanti, a tutti i presenti.

Faccio i miei  auguri di  buon lavoro al  nuovo Assessore,  che ha un cumulo di cariche e di
deleghe abbastanza importante; ti hanno aggiunto anche la delega di Rapporti con il Consiglio, che non
so bene cosa sia, però va bene, vedremo in corso d’opera cosa vuol dire Rapporti con il Consiglio.

In  questi  anni  effettivamente  abbiamo  avuto  modo  di  conoscerti  e  di  apprezzarti  perché,
comunque,  anche  nelle  situazioni  in  cui  qualche  volta  ci  siamo  trovati  su  differenti  opinioni,  sei
sempre riuscito a gestire il dibattito con serietà, e soprattutto ascoltando le ragioni di tutti; e spero che
svolgerai nello stesso modo anche il ruolo di Assessore. Non ti manca la preparazione, non ti manca la
buona volontà, non ti manca l’entusiasmo, l’abbiamo visto in questi anni; speriamo che, come hai detto
tu, più che le parole, insomma parlino i fatti, e spero che sia così per te e soprattutto per la cittadinanza.

Buon lavoro.

VICE PRESIDENTE 

Grazie alla Consigliera Crisponi.

Ora passiamo al primo punto all’ordine del giorno che è, appunto, la “Surroga del Consigliere
comunale Taccori Matteo, ai sensi dell’articolo 64 Decreto legislativo 267 del 2000”.

VIENE DISCUSSO IL PUNTO NUMERO 1 ALL’ORDINE DEL GIORNO CHE RECITA:
Surroga del Consigliere Comunale Taccori Matteo ai sensi dell'art. 64 c. 2 D.lgs. 267/2000. 

VICE PRESIDENTE 

Leggo il testo della proposta di delibera.

Considerato  che,  in  seguito  delle  elezioni  amministrative  svoltesi  in  data  31 maggio  e  16
giugno  2015,  con  delibera  di  Consiglio  comunale  numero  19  del  02/07/2015  si  è  proceduto  a
convalidare l’elezione alla carica di Sindaco e di Consigliere, in data 11/10/2018 come Presidente del
Consiglio  comunale,  dottor  Matteo  Taccori,  nato  a  Cagliari  il  13/08/1985,  eletto  nella  lista  dei
Riformatori Sardi Liberaldemocratici, ha accettato la nomina alla carica di Assessore.
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Pertanto, ai sensi dell’articolo 64, comma 2 del Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli

Enti  Locali,  di  cui  al  Decreto  legislativo  18  agosto  2000,  numero  267,  cessa  dalla  carica  di
Consigliere e al suo posto subentra il primo dei non eletti;

che ai sensi dell’articolo 45, comma 1 del Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti
Locali, di cui al Decreto legislativo 18 agosto 2000, numero 267, nei Consigli comunali il seggio che
durante  il  quinquennio  rimanga vacante  per  qualsiasi  causa,  anche sopravvenuta,  è  attribuito  al
candidato che nella medesima lista segue immediatamente l’ultimo eletto;

che  dal  verbale  delle  operazioni  dell’Ufficio  centrale,  depositato  presso  la  Segreteria
comunale in  data 17/06/2015,  risulta  che il  primo dei non eletti  nella  lista  dei Riformatori  Sardi
Liberaldemocratici è il signor Argiolas Francesco, nato a Cagliari 07/10/1977.

Ritenuto di provvedere alla surroga del Consigliere Taccori Matteo, cessato dalla carica ai
sensi del sopraccitato articolo 64 del Testo Unico.

Visto il Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali, di cui al Decreto legislativo
18 agosto 2000, numero 267, e successive modificazioni e integrazioni.

Visto lo Statuto comunale e il Regolamento comunale del Consiglio comunale, acquisito ai
sensi dell’articolo 49 del Decreto di legge del 18/08/2000, numero 267, il parere favorevole in ordine
alla regolarità tecnica.

Preso  atto  della  dichiarazione  sostitutiva  resa  ai  sensi  dell’articolo  47  del  Decreto  del
Presidente della Repubblica 445/2000 sull’insussistenza di cause di inconferibilità e incompatibilità
con lo svolgimento dell’incarico di amministratore locale del signor Argiolas Francesco.

Procederemo alla votazione per quanto concerne la surroga; vi ricordo che la votazione avviene
in forma palese, per alzata di mano.

Si procede alla votazione per alzata di mano:

Consiglieri presenti Voti favorevoli Voti contrari Astenuti 
15 15 0 0

All’unanimità abbiamo proceduto alla surroga.

Voteremo anche per l’immediata esecutività.

Si procede alla votazione per alzata di mano:

Consiglieri presenti Voti favorevoli Voti contrari Astenuti 
15 15 0 0

Col  medesimo  risultato,  chiamo  tra  i  banchi  del  Consiglio  il  neo  Consigliere  Francesco
Argiolas, a cui faccio i miei migliori auguri; gli auguro che l’impegno che ha preso, è bello…

Interventi fuori ripresa microfonica

Vieni a sederti tra i banchi. Un bell’applauso.

Allora, mi permetto per primo di farle gli auguri, Consigliere; ha scelto un impegno abbastanza
gravoso, glielo dice uno che da tre anni lo fa con il moderato entusiasmo. Il consiglio che le posso
dare, che è tratto da un film degli anni 80, è fare o non fare, non c’è provare. Quindi, le auguro di
mettere tutta la carica che ha sempre dimostrato. 

Ancora tanti auguri.

Diamo pure la parola al neo Consigliere Francesco Argiolas.
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CONSIGLIERE ARGIOLAS 

Buonasera a tutti, Sindaca, Consiglieri, Assessori tutti e il pubblico presente.

Sono molto onorato di far parte di questo Consiglio;  colgo l’occasione per ringraziare tutti
quelli che mi hanno votato. Spero di riuscire a portare avanti questo impegno; da oggi sono a vostra
completa disposizione.

Grazie.

VICE PRESIDENTE 

Grazie.

Ha chiesto la parola la Sindaca.

SINDACA

Prendo anch’io la parola per dare il benvenuto a Francesco con noi, nel Consiglio; ha detto che
sperava di fare del proprio meglio, io, conoscendo da tanto tempo, sono sicura che farà del suo meglio,
lo ha sempre dimostrato nelle tante attività che fa nel nostro paese, nelle attività culturali, nello sport;
e, quindi, sono sicura che il suo apporto, da Consigliere, sarà molto, molto importante.

Le  auguro  di  non  perdere  l’entusiasmo,  di  avere  sempre  in  mente  che  tutto  ciò  che  noi
facciamo, lo facciamo qui; qualsiasi sacrificio, qualsiasi gioia è legata a quello che stiamo facendo per
il nostro paese, per i nostri cittadini. E, quindi, anche nella stanchezza, anche nelle discussioni, perché
in politica ci sono anche le discussioni, all’interno dei Gruppi, all’interno del Consiglio, avrà modo,
lavorando in Consiglio, di rendersi conto anche di questo, però tutto è finalizzato al raggiungimento di
un punto di incontro, che poi vada a risolvere delle situazioni per i cittadini.

Quindi,  questo è  bene  ricordarlo  ogni  tanto,  ma  non solo  per  lei  che sta  entrando oggi  in
Consiglio, ma per tutti noi; quindi, avere sempre l’entusiasmo e l’idea di confrontarsi con gli altri, pur
nella diversità di vedute e di prospettive, e di lavorare sempre nell’interesse dei cittadini.

Io sono sicura che comunque Francesco lo farà, come lo stiamo facendo tutti noi.

Grazie e benvenuto.

VICE PRESIDENTE 

Grazie, signora Sindaca. 

Do la parola al Consigliere Serra. 

CONSIGLIERE SERRA

È doveroso fare gli auguri al neo entrato Consigliere Francesco Argiolas, specifichiamo perché
c’è un’altra Argiolas. Come non fargli i miei migliori auguri? Ci conosciamo già da tanto tempo; come
diceva prima la Sindaca, è un ragazzo che si dà da fare e sicuramente porterà delle idee propositive;
sicuramente quando ci sarà bisogno punzecchierà, nel bene costruttivo, per la nostra comunità.

Quindi, Francesco, da parte mia ci sarà massima collaborazione.

Quindi, niente, buon lavoro e tante cose belle.
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VICE PRESIDENTE 

Grazie, Consigliere Francesco Serra.

Do la parola al Consigliere Mura; prego.

CONSIGLIERE MURA I. 

Grazie, Presidente. Buonasera a tutti.

Due parole, chiaramente, per dare il benvenuto nei banchi del Consiglio al Consigliere al neo
Consigliere Argiolas, e augurargli buon lavoro, nell’interesse di tutti i cittadini, quelli che ci hanno
votato e quelli che non ci hanno votato, tutti quanti.

Grazie, auguri e buon lavoro.

VICE PRESIDENTE 

Grazie al Consigliere Mura.

Mi ha chiesto la parola il Consigliere Spiga; prego.

CONSIGLIERE SPIGA 

Buonasera a tutti.

Io prima di augurare buon lavoro al nuovo Consigliere, lo voglio già ringraziare perché così
tanti giovani in una Seduta del Consiglio comunale era da un po’ che non lo vedevamo; lo voglio
ringraziare perché le chiacchiere di paese io non sono solito ascoltarle,  quando parlano male delle
persone, ma quando ho sentito parlare di Francesco, con cui ci conosciamo personalmente, per il suo
impegno nella tutela e nel portare avanti le tradizioni e il suo impegno, non possono che essere il
miglior biglietto da visita.

Chi  hai  ringraziato,  chi  ti  ha  votato,  avrà  il  merito  di  vederti  impegnare  in  giorni;  per  il
momento ribadisco davvero il mio grazie e il mio buon lavoro, a nome anche di tutto il Movimento 5
Stelle, oggi siamo decimati per impegni di lavoro; non è un problema, anche questo è, appunto, un
impegno, il lavoro ci sacrifica, e venire qua la sera non è semplice. ma, come ti ho già accennato, le
voci che circolano su di te ti descrivono come un gran lavoratore, un grande ragazzo, impegnato e con
voglia di fare. 

È un piacere averti  qua,  ribadisco,  anche se non ci  conosciamo personalmente,  ne avremo
occasione. Buon lavoro.

VICE PRESIDENTE 

Grazie al Consigliere Spiga.

Ha chiesto la parola il Consigliere Pieretti; prego.

CONSIGLIERE PIERETTI 

Grazie, Presidente. Buonasera a tutti.

A nome del gruppo di Forza Italia facciamo gli auguri al neo Consigliere Francesco Argiolas, e
gli auguriamo di collaborare con tutto il Consiglio, come facciamo già da tempo noi, tutti quanti; anche
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io sono subentrato dopo due anni di mandato, quindi so che è il primo periodo può essere magari un
po’ più duro per l’ambientamento, i primi mesi sicuramente bisogna adattarsi un po’ al nuovo ruolo.

Per questo ti facciamo i nostri migliori auguri.

VICE PRESIDENTE 

Grazie al Consigliere Pieretti.

Ha chiesto la parola anche il Consigliere Muscas; prego.

CONSIGLIERE MUSCAS 

Buonasera a tutti.

Anch’io voglio esprimermi per Francesco, conoscendolo da poco ed essendoci frequentati un
paio di volte, ho riconosciuto delle qualità meravigliose di Francesco; un ragazzo umile, un ragazzo
che si impegna, un ragazzo che vuol fare e che ha bisogno, però, del nostro appoggio, come noi del
suo.

Grazie, Francesco e auguri.

VICE PRESIDENTE 

Grazie al Consigliere Muscas.

Andiamo avanti  con l’ordine  dei  lavori,  passiamo al  secondo punto  che  è  “L’elezione  del
Presidente del Consiglio comunale”.

VIENE DISCUSSO IL PUNTO NUMERO 2 ALL’ORDINE DEL GIORNO CHE RECITA:
Elezione del Presidente del Consiglio comunale. 

VICE PRESIDENTE 

Ricordo a tutti che vi verrà consegnato un foglietto su cui votare, si voterà esclusivamente un
solo nome, avverrà con voto a scrutinio segreto, e per essere eletto ha bisogno del voto favorevole di
almeno due terzi dei componenti del Consiglio.

Chiedo a Giuseppe di consegnare i foglietti; ne approfitto per nominare anche gli scrutatori,
lato sinistro, Riccardo Pieretti, lato destro Francesco Serra.

Interventi fuori ripresa microfonica

Allora, dato che il Consigliere Serra non se la sente, lo surroghiamo e procederà la Consigliera
Crisponi a farlo.

I Consiglieri procedono alla votazione a scrutinio segreto

Gli scrutatori procedono alla verifica dei voti
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SEGRETARIA COMUNALE

Hanno ottenuto voti: Muscas Luciano 12; Pieretti Riccardo 4.

VICE PRESIDENTE 

Allora, non si è raggiunto il quorum con la prima votazione; quindi si procederà a una seconda
votazione. Vi ricordo che per eleggere il candidato occorre la metà della maggioranza dei Consiglieri
assegnati, la maggioranza assoluta, nel caso specifico undici, mi fa notare la dottoressa.

Chiedo al signor Giuseppe di fare un altro giro; grazie.

I Consiglieri procedono alla votazione a scrutinio segreto

Gli scrutatori procedono alla verifica dei voti

SEGRETARIA COMUNALE

Hanno ottenuto voti: Muscas Luciano 12; Pieretti Riccardo 4. La votazione è valida; quindi
Muscas Luciano, Presidente.

VICE PRESIDENTE 

Votiamo per l’immediata esecutività, sempre in forma palese, per alzata di mano.

Si procede alla votazione per alzata di mano:
 

Consiglieri presenti Voti favorevoli Voti contrari Astenuti 
16 16 0 0

Quindi, è stato votato all’unanimità.

Faccio gli auguri al neo Presidente del Consiglio, Muscas Luciano, e lo invito a sedersi nella
posizione che si è guadagnato.

PRESIDENTE 

Buonasera a tutti.

Io  mi  sono  segnato  un  paio  di  appunti.  Buonasera,  signora  Sindaca,  colleghi  Consiglieri,
Assessori e Assessore, signora Segretaria, pubblico presente.

Desidero,  in  primo  luogo,  ringraziare  coloro  che  mi  hanno  espresso  la  loro  fiducia,
proponendomi e votandomi, e cioè la Sindaca Paola Secci e i Consiglieri del Gruppo di maggioranza,
ma  con  pari  sincerità  anche  chi,  con  scelte  ugualmente  rispettabili,  non  ha  ritenuto  opportuno
esprimersi favorevolmente.

Imboccare la strada dell’innovazione istituzionale e politica,  anche attraverso l’assegnazione
meno statica delle cariche, non è cosa facile, eppure il regolare rinnovo, a più voci reclamato, sarebbe
impensabile se ci fosse richiesto di essere solo professionisti del settore.

Nella necessità di un pensiero che rilanci un nuovo ciclo, sapreste, quindi, perdonare almeno
all’inizio qualche esitazione nella conduzione di questa assemblea consiliare. 
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Sebbene io conti sull’appoggio di tutti per svolgere al meglio questo compito, il mio sarà un

mandato presidenziale  improntato sulla volontà di garantire  i  diritti  – doveri  di  tutti  i  membri  del
Consiglio comunale, pur essendo persona di parte, con una precisa identità e appartenenza.

Ho ben chiaro che i miei primi doveri nel presiedere questa assemblea saranno quelli del rigore,
dell’equilibrio  e  dell’imparzialità,  per  assicurare  una  democrazia  dialettica  tra  i  Consiglieri  di
maggioranza e di minoranza, consentendo a ciascun Consigliere l’attuazione delle prerogative a lui
attribuite dalla Legge e dal Regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale. 

Nessuno dovrà sentirsi estromesso dalla possibilità di espletare al meglio il proprio incarico
elettivo, per questo mi atterrò scrupolosamente ai regolamenti, utilizzando comunque quella flessibilità
e quella ragionevolezza, allorché gli atteggiamenti dei colleghi Consiglieri saranno costruttivi ed in
buona fede, come fin d’ora auspico, perché io credo che ci si possa e ci si debba battere con vigore,
talvolta persino con asprezza per le proprie convinzioni, ma si deve anche cercare di trovare sempre un
comune terreno, nel quale maggioranza e minoranza possano parlarsi, dialogare, conoscere qualcosa di
sé nel proprio avversario. Grazie.

Ora chiedo se qualcuno vuol prendere la parola. 

Prego, signora Sindaca.

SINDACA

Vedere Luciano emozionato e non con la verve, con la quale l’abbiamo conosciuto, Luciano
siede in questo Consiglio da ben tre consiliature; iniziò nel 2000 con la prima consiliatura, insieme a
qualcuno  che  è  qui  vicino,  Massimiliano  Bullita,  per  esempio;  e  ha  continuato  nelle  ultime  due.
Quindi,  ha  fatto  due  consiliature,  una  maggioranza,  una  all’opposizione  e  un’altra,  adesso,  in
maggioranza.

Quindi, Luciano, è il nostro decano, è anche quello che politicamente è il più esperto; quindi in
questo Consiglio, in questo scranno si stanno avvicendando il più giovane, che non aveva esperienza, e
invece il più anziano politicamente, non vorrei dire la data di nascita, ma che ha tanto lavorato per il
suo Gruppo di appartenenza, e ha lavorato in mezzo alla gente. È uno dei cittadini che è stato più
attivo, con il nostro Gruppo, e si è presentato sempre alle competizioni elettorali in maniera leale, in
maniera schietta; ha lavorato sempre con lo stesso entusiasmo per tutte le campagne elettorali, sia che
il candidato Sindaco fosse il nostro, sia che fosse di un’altra appartenenza, di una lista civica o di un
altro partito politico, perché a Luciano piace far politica e, come dicevo prima, è una persona che negli
interventi molto spesso ha anche creato contrasto con l’opposizione, perché è una persona che crede
veramente in ciò che dice, ci crede vuole, difendere il suo pensiero e  quello che è il pensiero anche del
gruppo di appartenenza.

Luciano oggi ha fatto un discorso completamente diverso da quello a cui siamo abituati, ma
perché ha capito il ruolo di Presidente, e lo sente il ruolo di Presidente come un ruolo super partes, un
ruolo che coinvolge tutto il Consiglio, un ruolo molto importante che deve cercare di portare avanti nel
migliore dei modi i lavori del nostro Consiglio.

Quindi, io sono sicura, perché conosco Luciano, conosco il suo excursus, conosco anche la sua
grande umiltà, perché Luciano non voleva arrivare ad avere questa carica per merito, perché comunque
voleva avere un ruolo superiore;  ma io credo che gli  sia dovuto,  perché comunque ha dimostrato
veramente, dopo tanto tempo, di far politica, sia in maggioranza che quando eravamo all’opposizione,
in modo sempre verso la cittadinanza; quindi per migliorare i servizi ai nostri cittadini. E lo ha fatto
quando era all’opposizione. Luciano non mancava quasi mai; Luciano lavora tantissimo, ha un lavoro,
al pari di qualche altro Consigliere, in agricoltura, commercio, e lavora tantissimo, però raramente è
mancato ai lavori del Consiglio, o alle Commissioni; pur dovendosi alzare molto presto, è rimasto sino
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alla fine,  ma non quando era in maggioranza perché doveva garantire il numero e, quindi, portare
avanti  un  gioco di  una  parte  politica,  ma  lo  ha  fatto  anche  quando era  all’opposizione;  mancava
pochissimo e, se non in rare occasioni, è andato via prima di aver concluso i lavori del Consiglio.

Quindi, io sono sicura che Luciano avrà il nostro supporto, lavorerà al meglio e porterà avanti
al meglio il proprio ruolo.

Buon lavoro, Luciano, e benvenuto in questo scranno.

PRESIDENTE 

Prego, Consigliera Crisponi.

CONSIGLIERA CRISPONI

Con l’elezione del Consigliere Muscas a Presidente del Consiglio si chiude la lunga parentesi di
crisi,  che si era aperta  nella  maggioranza con le dimissioni  di  un Assessore,  il  congelamento o la
restituzione  delle  deleghe  dell’altro;  quindi,  siamo  contenti  che  finalmente  ci  sia  un  momento  di
chiarimento e che tutto si sia risolto.

Faccio i miei auguri di buon lavoro a Luciano Muscas, il nuovo Presidente, che è stato il più
votato fra i Consiglieri del gruppo dei Riformatori in queste ultime elezioni, ma che è stato, appunto,
Consigliere anche nella passata consiliatura. Io lo ricordo quando si presentò al posto del Consigliere
Farris la scorsa legislatura, che mi colpì perché noi eravamo abituati con il Consigliere Farris a una
persona molto pacata e con un modo di dialogare sempre proteso a cercare soluzioni condivise; invece
in quell’occasione Luciano si presentò in maniera totalmente diversa, dicendo che se eravamo abituati
a vedere un Consigliere buono, con lui avremmo visto tutt’altra musica. E questo, dico la verità, mi
colpì abbastanza, perché solitamente ci si presenta sempre in qualche modo migliori di quelli che si è,
invece lui addirittura ci mise sull’attenti.

Negli anni ho imparato a conoscere la ruvidezza, talvolta, delle sue posizioni, sempre molto
sincere, mai accomodanti, ma sicuramente sempre oneste rispetto al suo modo di intendere le cose.

Io gli faccio, appunto, gli auguri di buon lavoro, e spero che lui sappia interpretare il suo ruolo,
che è un ruolo di garanzia; sono sicuro che lo farà, perché ho visto nella sua commozione comunque la
consapevolezza  del  fatto  che  adesso  il  suo  è  un  approccio  completamente  diverso,  che  tutti  i
Consiglieri  faranno riferimento a lui,  che lui dovrà essere garante delle prerogative e dei diritti  di
questo Consiglio comunale, e di chi ne fa parte, minoranza e maggioranza, chiunque.

Sono convinta  che  lo  farà  con il  massimo impegno  perché,  appunto,  è  una persona che  è
abituata a lavorare nella sua vita professionale, ma ho visto che anche quando arriva in Consiglio è uno
che arriva dopo aver letto gli atti, non fa presenza nel banco; è uno che quando interviene, almeno
conoscere le  cose di  cui parla,  perché proprio ha sempre  interpretato  il  suo ruolo con il  massimo
impegno e la massima serietà.

Quindi, mi aspetto la stessa profusione d’impegno e di serietà anche nel nuovo ruolo; spero che
non arriviamo mai a battibeccare. È capitato in passato, ma fa parte del gioco di ruolo, che qualche
volta  anche  noi  esercitiamo,  sempre  nell’interesse  dei  cittadini  e  sempre  per  portare  il  miglior
contributo che ciascuno di noi è in grado di dare.

Quindi, buon lavoro.
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PRESIDENTE 

Grazie. 

Consigliere Mura, prego.

CONSIGLIERE MURA I.

Grazie, Presidente.

Anch’io a nome del gruppo del Partito Democratico le auguro un buon lavoro. Questa elezione
è, chiaramente, un premio all’attività che lei ha svolto nel tempo, a servizio della cittadinanza, perché
il Consigliere comunale rappresenta tutti i cittadini, e quando opera nei banchi del Consiglio, opera
favore di tutta la cittadinanza.

Mi auguro chiaramente anch’io, anche perché è previsto nel Regolamento, che la sua attività sia
improntata alla massima imparzialità; sono convinto che per lo meno ci proverà, poi se ci riuscirà,
ognuno ha il carattere che ha, chiaramente. Questo è un altro discorso.

Chi l’ha preceduta in quello scranno c’è certamente riuscito, veramente; credo, possiamo dire il
dottor Taccori è stato poco incline all’imparzialità, normalmente è riuscito a farlo. Io mi auguro che
anche lei riuscirà a essere, perlomeno, a imitarlo, ad arrivare a quanto è stato imparziale lui.

Per il resto, conti su tutta la nostra collaborazione, su questo non dubiti; anche noi chiaramente
quando  esporremo  le  nostre  idee,  le  esporremo  con  decisione,  con  convinzione  perché  siamo
ugualmente convinti di fare l’interesse dei cittadini, come lei lo è stato in tutti questi anni. Quindi, non
sarà certamente un atteggiamento, se ci sarà contrasto, di natura personale, sarà evidentemente un fatto
ideale, cioè un presentare le proprie ragioni con convinzione e nel modo migliore possibile. Dopodiché
è chiaro, se ci sarà imparzialità da parte sua, anche questo presentare le nostre ragioni, sarà efficace e
riuscirà a raggiungere il miglior risultato.

Per il resto le auguro buon lavoro.

Grazie.

PRESIDENTE 

Grazie.

Ha chiesto la parola il Consigliere Mario Spiga.

CONSIGLIERE SPIGA

Tanti  auguri di buon lavoro, Presidente Muscas. La nostra stima e il rapporto che ci lega è
vecchio, e pur non essendoci incrociati per differenti sicuramente generazioni e ambiti di lavoro, e
presenze nel territorio sestese, anche per la mia lontananza per lunghi anni, ho sempre sentito parlare e
ammirato il suo prodigarsi, sia nel lavoro che nei servizi alla cittadina sestese.

Io in questo momento,  a nome del Movimento 5 Stelle,  le faccio gli  auguri di un proficuo
lavoro; le auguro di essere verace e genuino come è sempre stato, e come sta dimostrando ancora
anche in questa consiliatura. 

In questi pochi minuti mi è venuto da fare un parallelo fra la sua partenza, dal 2000, ad arrivare
adesso a essere Presidente del Consiglio, la partenza di questa consiliatura che ci porta aver valicato i
tre anni di mandato, e il momento di crisi che sta vivendo Sestu e anche la Sardegna tutta per queste
crisi;  non  dobbiamo  abbassare  il  livello.  Lei  è  arrivato…  tu  sei  arrivato  a  questo  punto  e  devi
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proseguire su questa altezza. Il Consiglio e tutta l’Amministrazione devono continuare a puntare in
alto. E Sestu e la Sardegna devono risollevarsi.

Quindi, io auspico che tutti, tutti veramente insieme, per questo ci impegniamo.

Grazie e buon lavoro.

PRESIDENTE 

Grazie a lei.

Ha chiesto la parola l’Assessore Taccori.

ASSESSORE TACCORI

Io voglio fare gli auguri da ex Presidente al nuovo Presidente. 

Quella che da oggi ricoprirà è la seconda carica, per importanza, all’interno del Comune; dopo
la Sindaca, il Presidente del Consiglio e la carica più alta, prima ancora anche del Vice Sindaco, e c’è
un perché. Perché il Consiglio rappresenta tutti  e 21000 circa cittadini sestesi; quindi presiedere il
Consiglio è sicuramente un onore, ma è certamente un onere. 

Io sono sicuro che il  Presidente Muscas si  impegnerà a fondo e riuscirà nel  suo obiettivo,
perché la Presidenza del Consiglio è un po’ come una giacca; io sono sicuro che oggi l’ha indossata il
Presidente Muscas e non la toglierà sino alla fine del suo mandato.  Questo inciderà molto nel suo
modo di vivere il Consiglio, perché le assicuro che per lei, che come per me, ha sempre ascoltato tutti
gli interventi, è sempre stato attento, sia gli interventi della maggioranza, che quelli dell’opposizione,
che  quelli  degli  Assessori,  spesso  verrà  la  tentazione  perché  le  verranno  in  mente  le  parole  che
vorrebbe dire, una risposta che vorrebbe dare; e allora quante volte anche io dentro di me ho pensato,
mi sono appuntato le mie cose, mi sono morso la lingua: se potessi parlare. Non potrà più parlare.

Però questo è un po’ il limite del ruolo, ma è anche la caratteristica tipica. Per cui io sono
sicuro che all’inizio ci sarà un po’ questo istinto, ma io sono anche certo del fatto che riuscirà molto
bene nel suo ruolo; e, quindi, non posso che farle i miei migliori auguri e, per quello che può servire,
sa benissimo che il mio sostegno, tutta la mia disponibilità e il mio aiuto sono sempre qui. 

Quindi, non ci perderemo.

PRESIDENTE 

Grazie.

Ha chiesto la parola il Consigliere Schirru.

CONSIGLIERE SCHIRRU

Un caro saluto a Luciano perché è una persona che conosco da tanti anni, siamo vicini di casa,
più o meno coetanei; ,e quindi, sono molto felice per lui che sia arrivato a ricoprire adesso questa
carica, e lo premia sicuramente per l’impegno che ha sempre dimostrato e che sicuramente continuerà
a dimostrare nel futuro.

Sicuramente ha un carattere un pochino irruento, ma credo che riuscirà, sia per l’età, sia per la
preparazione, a portare avanti il suo impegno in maniera egregia.
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Da  parte  nostra  sicuramente  troverà  sempre  un  appoggio  incondizionato,  da  parte  mia

sicuramente, ma credo da parte di tutti.

Quindi, Luciano, auguroni; sono veramente, veramente contento per te.

PRESIDENTE 

Grazie.

Ha chiesto la parola il Consigliere Serra Francesco.

CONSIGLIERE SERRA

Naturalmente auguri, Presidente. 

È un ruolo molto importante, di cui tutti hanno appena detto; sono convinto che lo svolgerà nel
miglior modo possibile perché, come si diceva prima, deve rappresentare maggioranza e opposizione;
e,  quindi,  come  diceva  prima  l’Assessore  Taccori,  le  toccherà  mordersi  la  lingua,  starà  a  noi
battagliare, naturalmente nel rispetto, e soprattutto portare avanti delle iniziative, come abbiamo già
detto prima, che vanno sempre a favore dei cittadini.

Però  c’è  un  piccolo  neo.  Mi  dispiace  che  la  Sindaca,  e  anche  l’Assessore  Taccori  abbia
accettato  questa  delega  al  Consiglio;  sinceramente  da  parte  sua  avrei  rifiutato  alla  grande  per
l’esperienza  che ha.  Quindi,  io  penso che questa  delega  sinceramente  se  la  potevano risparmiare,
perché tanto un aiuto sarebbe andato comunque a priori; i  consigli servono a tutti,  nessuno è nato
imparato.  Quindi,  lei  non  ha  bisogno  sicuramente  di  un  tutor,  perché  sicuramente  si  sa  ben
destreggiare. Quindi, questo sinceramente non me lo aspettavo, detto sinceramente. 

Quindi, le auguro di essere fermo nelle sue decisioni, e che sia autosufficiente in tutto quello
che fa; quindi, lei, come ho già detto prima, ricopre una carica molto importante, mi voglio fidare di
lei; e sinceramente, come ho già detto prima, porti onore a questa carica. È una carica veramente molto
importante; dopo il Sindaco c’è lei.

Quindi, mi auguro che faccia veramente del bene; è una carica, come ho già detto prima, molto
importante, quindi ci sono da portare a casa quasi due anni di legislatura, un anno e mezzo o poco più,
quindi le auguro tutto il bene del mondo, e mi auguro, come ho già detto prima, che faccia veramente
del bene. È un ruolo molto importante.

Tanti auguri ancora.

PRESIDENTE 

Grazie.

Ha chiesto la parola il Consigliere Serrau.

CONSIGLIERE SERRAU

Grazie, Presidente.

Invece io ho una sensazione del tutto opposta a quella del Consigliere Serra, perché quando
abbiamo ragionato, ho ragionato su un’ipotesi, che per me non era per niente remota, sulla candidatura
del neo Presidente Muscas, l’ho visto come un ulteriore step perché, come qualcuno ha già detto, è
molto semplice per una persona dai modi pacati, comunque con un approccio diverso, come quello che
poteva essere il dottor Taccori, che è una persona tendenzialmente riflessiva; una persona sanguigna,
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genuina e qualcuno ha detto spigolosa, io dico genuino al cento percento come il Consigliere Muscas,
che ho avuto modo di conoscere da circa quindici anni perché mio padre milita,  prima di me, nel
partito dei Riformatori e ho avuto modo di conoscerlo, e ho avuto sempre un’idea molto ben chiara
delle capacità del Consigliere Muscas. Una persona che non si risparmia, che non tira mai indietro,
come si direbbe in gergo calcistico, è il classico giocatore che non tira mai indietro la gamba; quando il
gioco si fa duro, lui gioca; quando gli altri  si ritirano, lui avanza. E l’idea che rivesta un compito
totalmente diverso, a cui ci ha abituato, per me era un’idea abbastanza affascinante, perché la crescita
di una persona, ho avuto modo di vederlo, colleghi al lavoro che andavano in pensione, imparavano e
continuavano a imparare all’infinito, fino all’ultimo giorno in cui hanno prestato servizio.

Io vedo la sfida a cui si è voluto sottoporre, perché è una candidatura che gli è stata proposta e,
quindi,  è  una  cosa  che  gli  è  stata,  tra  virgolette,  per  utilizzare  un  verbo  non proprio  carino,  ma
appioppata;  il  fatto  che lui  l’abbia accettata,  per me è una cosa grandiosa.  Io sono sicuro che lui
studierà, si impegnerà, come ha detto il neo Assessore Taccori, molte volte si morderà la lingua, e
questo gli servirà, e gli servirà a crescere, avrà un’ulteriore crescita nella sua personalità, che è già una
personalità degna di stima. Io lo volevo dire di fronte a tutti, lui lo sa cosa penso di lui, ma è chiaro che
ribadirlo di fronte a tutto un Consiglio è ancora più importante.

Presidente Muscas, le faccio ulteriormente i miei auguri e sono certo, perché ci ho messo anche
io la faccia, che lei svolgerà il ruolo di Presidente nella maniera più degna e grandiosa possibile. Tanti
auguri.

PRESIDENTE 

Grazie.

Ha chiesto la parola la Consigliera Ledda.

CONSIGLIERA LEDDA 

Buonasera a tutti.

A nome di tutto il  gruppo dei Riformatori,  signor Presidente,  finalmente signor Presidente,
dopo tanto tempo che l’ho avuto a fianco come Consigliere,  sono sicura che ricoprirà molto bene
questo ruolo; gli diamo i nostri migliori auguri. Sono sicura che non ci deluderà.

Tanti auguri ancora.

PRESIDENTE 

Grazie.

Prego, Vice Sindaco Bullita.

ASSESSORE BULLITA

Grazie, Presidente. Buonasera a tutti.

Consentitemi prima di dire due parole per il neo Assessore; il Vice Presidente prima è andato
troppo veloce nel passare al primo punto, e quindi non ho avuto l’opportunità.

Devo dire che il giorno che il Consigliere, anzi l’Assessore Andrea Pisu, ha terminato la sua
carica in seno alla Giunta, io la presiedevo quella Giunta perché era assente, per motivi ovviamente
istituzionali, la nostra Sindaca. Ricordo che dissi poche parole, che però oggi tornano utili, perché io
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dissi: grazie Andrea – ve la sintetizzo – hai fatto un grande lavoro, sarà davvero difficile sostituirti,
sarà davvero difficile  trovare una persona che possa proseguire  quel lavoro,  e che sia ovviamente
all’altezza dell’incarico.

Beh, devo dire che l’abbiamo trovata. Auguri, Matteo.

Passiamo al nuovo Presidente. Caro, Luciano, l’ha detto prima la Sindaca, noi abbiamo iniziato
assieme il percorso all’interno del Consiglio comunale, era l’aprile del 2000 quando si svolsero quelle
elezioni,  forse era il  16 aprile,  se non sto sbagliando, che ci hanno visto, peraltro,  anche vincerle,
quindi condividere un ruolo in maggioranza. Devo dire che a vent’anni, quasi, di distanza perché ormai
abbiamo superato i diciotto anni, se devo trovare un aggettivo per descrivere il nostro Presidente del
Consiglio, l’ex Consigliere Muscas, è lealtà. 

Dicevo che l’aggettivo giusto è lealtà; ed è la stessa lealtà, ne approfitto per dirlo, con cui noi
del gruppo di Forza Italia, nel momento in cui è venuto fuori il suo nome per questa importantissima
carica, abbiamo immediatamente accettato, abbiamo immediatamente apprezzato la possibilità che gli
veniva data.

Io personalmente lo vedo un po’ come il coronamento di un lungo cammino, in effetti, fino a
oggi l’abbiamo vista sempre nel ruolo di Consigliere; quindi era arrivata ora, forse anche già prima
poteva  accadere  questo,  finalmente  ricoprire  anche  un  ruolo  diverso,  che  ovviamente  con  la  sua
esperienza sono sicuro porterà avanti al meglio.

Noi l’abbiamo conosciuta, come hanno già detto in tanti, un po’ come un piccolo guerriero, e
piccolo non è per la levatura ma è per la statura; quindi piccolo per quello. Sempre pronto a portare
avanti delle battaglie, sempre sugli scudi, come direbbe qualcuno; oggi però, purtroppo, quella corazza
deve levarla.  Sono sicuro che la saprà levare,  e sono sicuro che avrà davvero quel ruolo e quella
capacità di essere imparziale di fronte ai Consiglieri  comunali,  che siano essi di maggioranza o di
opposizione,  perché qua dentro lei  ricopre un ruolo di garanzia per tutti,  è un po’ anche come un
arbitro; quindi, ovviamente, non può trattare i Consiglieri di una parte o dell’altra in modo diverso.

Sono certo che non sarà facile all’inizio, come ha detto giustamente l’ex Presidente Taccori,
sicuramente tante volte si morderà la lingua, ma, le dirò di più, anche da Assessore capita questo,
perché noi Assessori non possiamo intervenire su tutto, qualche volta ci verrebbe voglia di intervenire,
ma non possiamo farlo. Quindi, diciamo che quell’abitudine un po’ noi ce la siamo fatta; ora è il suo
turno.

Ripeto, sono convinto che non avrà nessuna difficoltà, comunque, a portare avanti questo ruolo;
sono convinto che è stata scelta la persona con l’esperienza giusta. Per cui non resta altro, a nome di
tutto il gruppo di Forza Italia, che farle un grandissimo in bocca al lupo.

PRESIDENTE 

Grazie.

Se non ci sono altri interventi…

Interventi fuori ripresa microfonica

Prego.

ASSESSORE TACCORI

Io  nell’emozione  prima  ho  dimenticata  una  cosa  fondamentale,  non  mi  sono  preso  degli
appunti, il mio modo di vivere l’emozione è anche quello di dimenticarmi le cose, di impapocchiare
discorsi che poi si capiscono male rileggendoli. 
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Ho dimenticato  una  cosa  fondamentale:  di  salutare  e  ringraziare  il  mio  predecessore,  cioè

l’amico Andrea Pisu; non è più Assessore, non è mai stato Consigliere, è l’amico Andrea Pisu. Lui,
soprattutto nel ruolo che andrò a ricoprire adesso, è stato un po’ la mia guida in questo percorso, nel
senso che comunque mi ha accompagnato, veramente in alcuni casi praticamente per mano, dentro le
cose, poi io nella mia oggettività ho sviluppato il mio percorso, su molte cose sicuramente il nostro
pensiero divergeva, diverge; però ritengo indispensabile salutarlo e ringraziarlo. E se un giorno avrà la
curiosità di leggersi questo verbale, anche lui avrà il mio riconoscimento formale.

Ciao, Andrea.

PRESIDENTE 

Grazie, Assessore Taccori.

Se  non  ci  sono  altri  interventi,  io  vorrei  ringraziare  tutto  il  Consiglio,  maggioranza  e
opposizione; io spero di non deludere nessuno, ce la metterò tutta, e cercherò al massimo, proprio al
massimo di essere imparziale con tutti. Spero di riuscirci, come ho detto il Consigliere, perché è una
novità, e io mi auguro di riuscirci.

Grazie a tutti; la Seduta è chiusa.

ALLE ORE 2038 IL PRESIDENTE CHIUDE I LAVORI E SCIOGLIE L’ADUNANZA

Il presente verbale, previa lettura e conferma, viene firmato come appresso:

IL VICE PRESIDENTE                   IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE
  Sig. Mario Alberto Serrau                  Sig. Luciano Muscas Dott.ssa Margherita Galasso

Depositato  presso  la  segreteria  generale  in  data  odierna  con  contestuale  pubblicazione  all’Albo
Pretorio  per  15  giorni  e  trasmissione  di  avviso  ai  signori  Consiglieri  Comunali
Prot. Nº ____________

Sestu, _______________
IL SEGRETARIO GENERALE

Dott.ssa Margherita Galasso
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